

**ΠΟΕΔΗΝ****Αναφορά στον  
εισαγγελέα για  
το χειρουργείο  
του Π. Πολιάκη**

**ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ** της Δικαιοσύνης έχει πάρει η κόντρα του προσωπικού του Νοσοκομείου της Ζακύνθου με το υπουργείο Υγείας. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία έκανε αναφορά στους εισαγγελείς Πρωτοδικών Μεσσηνίας και Ζακύνθου, με την οποία ζητά τη διενέργεια έρευνας για τις συνθήκες υπό τις οποίες χειρουργήθηκαν με τη συμμετοχή του αναπληρωτή υπουργού Υγείας **Παύλου Πολιάκη** οι τρεις ασθενείς που μεταφέρθηκαν από το νοσοκομείο της Κυπαρισσίας.

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά «να διερευνη-



θούν τυχόν ποινικές ευθύνες στους εμπλεκόμενους για τα συμβάντα που παρασπύνη Τετάρτη 3 Μαΐου, που έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή τριών ασθενών και παραβίασαν κατ' εξακολούθηση το θεραπευτικό πρωτόκολλο που διέπει τα δημόσια νοσοκομεία», όπως επισημαίνεται στην αναφορά. Παράλληλα, τονίζει ότι στην ομάδα των ιατρών που χειρουργήσαν τους τρεις ασθενείς συμμετείχε ως ιατρός ο κ. Πολιάκης, παρότι η νομοθεσία απαγορεύει σε οποιονδήποτε που δεν έχει εξαρτημένη σχέση εργασίας με το νοσοκομείο Ζακύνθου να παραβρίσκεται στα χειρουργεία.

Σημειώνεται ότι οι «Ειδήσεις» επικοινωνήσαν με τους τρεις ασθενείς, οι οποίοι διαβεβαίωσαν ότι είναι καλά στην υγεία τους. «Από την πρώτη στιγμή που βγήκα από το χειρουργείο δεν είχα κανένα πρόβλημα. Σήμερα μάλιστα είμαι πάνω στο τρακτέρ και κάνω όλες τις δουλειές μου», λέει χαρακτηριστικά ο **Γιάννης Ραμπούλης**, κάτοικος Ζαχάρως, που χειρουργήθηκε στη χολή του. «Επισκέφθηκα τον κ. Καλοφωλιά στο νοσοκομείο της Κυπαρισσίας, ο οποίος μου πρότεινε να χειρουργηθώ στη Ζάκυνθο και μου ενέπνευσε εμπιστοσύνη», καταλήγει.

ΑΙΜΙΛΙΑ ΣΤΑΘΑΚΟΥ

## Αναφορά ΠΟΕΔΗΝ σε εισαγγελείς για Πολάκη

**ΑΝΑΦΟΡΑ** στους εισαγγελείς Πρωτοδικών Μεσσηνίας και Ζακύνθου για τη διενέργεια έρευνας σχετικά με τους τρεις ασθενείς που χειρουργήθηκαν στο νοσοκομείο Ζακύνθου με τη συμμετοχή του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, οι τρεις ασθενείς, οι δύο αλβανικής καταγωγής και ο ένας ελληνικής, χειρουργήθηκαν «αιφνιδιαστικά, χωρίς να έχει τηρηθεί το ιατρικό θεραπευτικό πρωτόκολλο, στο νοσοκομείο της Ζακύνθου από μεταφερόμενους γιατρούς που κατά το νόμο δεν είχαν το δικαίωμα να χειρουργήσουν στο εν λόγω νοσοκομείο». Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι οι συγκεκριμένοι ασθενείς δεν πέρασαν από τα εξωτερικά ιατρεία, δεν έγινε η διαδικασία εισαγωγής, δεν έγινε προεχειρηπτικός έλεγχος στο νοσοκομείο Ζακύνθου. Επίσης, πριν περάσουν 24 ώρες εξαφανίστηκαν και κανείς δεν γνωρίζει εάν είναι καλά στην υγεία τους, επισημαίνει η Ομοσπονδία.

## «Κακή στιγμή» για το ΕΚΑΒ ο θάνατος 45χρονου

**ΣΤΗΝ** «κακή στιγμή» απέδωσε τον θάνατο 45χρονου (έχασε τη ζωή του το βράδυ της 3ης Μαΐου στο Κιλκίς, επειδή δεν υπήρχε ασθενοφόρο να τον μεταφέρει στο νοσοκομείο) η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης Χρυσή Ματσικούδη, απαντώντας σε καταγγελία που εξέδωσε τη Δευτέρα η ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία καταγγέλλει ότι ο 45χρονος «έσβησε» στα χέρια των φίλων του σε ένα καφέ στην πλατεία Ειρήνης του Κιλκίς, 500 μέτρα από το νοσο-

### Απίστευτη δικαιολογία από τη διευθύντρια!

κομείο. Μάλιστα, επισημαίνει πως, παρά τις αλλεπάλληλες κλήσεις των θαμώνων, το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ στο σημείο του συμβάντος.

«Ήταν η κακή στιγμή, λυπάμαι ειλικρινά» δήλωσε η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης και πρόσθεσε ότι την ώρα του περιστατικού τα ασθενοφόρα αντι-

μετώπιζαν άλλα περιστατικά. «Δυστυχώς, δεν μπορούσαμε να κάνουμε κάτι γι' αυτό, γιατί τα ασθενοφόρα ήταν απασχολημένα σε άλλα περιστατικά, δεν ήταν καν εκεί. Και πέντε να έχουμε και έξι να έχουμε, μπορούν να βγουν έξι περιστατικά και να βγει ένα έβδομο που να μην έχει ένα ελεύθερο ασθενοφόρο. Παντού χρειάζονται ασθενοφόρα, παντού υπάρχουν ελλείψεις, και στα νησιά και στη Χαλκιδική και σε όλη την Ελλάδα» τόνισε.

## ΟΞΕΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΠΟΕΔΗΝ, ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ Ν.Δ. ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

# Συνεχίζεται η κοκορομαχία για τα χειρουργεία

**ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ** της δημοσιοποίησης του πορίσματος για το τι έφταιξε και έχασε τη ζωή της μια 41χρονη γυναίκα έπειτα από επέμβαση ρουτίνας στο Νοσοκομείο Ζακύνθου τον προηγούμενο Νοέμβριο, συνεχίζεται ο πόλεμος ανακοινώσεων μεταξύ της διοίκησης του νοσοκομείου, της ΠΟΕΔΗΝ και των νομαρχιακών επιτροπών των κομμάτων ΣΥΡΙΖΑ και Ν.Δ.

Ενας πόλεμος που έως σήμερα έχει προσφέρει ουκ ολίγα επεισόδια, με το τελευταίο να λαμβάνει χώρα την προηγούμενη εβδομάδα, όταν διενεργήθηκαν 3 χειρουργικές επεμβάσεις στη Ζάκυνθο, με ασθενείς και ιατρικό-νοσηλευτικό προσωπικό που μετέβησαν στο νησί από το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας.

Χθες, η ΠΟΕΔΗΝ προέβη σε αναφορά στους εισαγγελείς

Πρωτοδικών Κυπαρισσίας και Ζακύνθου «για τη διενέργεια έρευνας για τις συνθήκες που χειρουργήθηκαν οι τρεις μεταφερόμενοι ασθενείς την Τετάρτη 3/5/2017 στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου». Στην αναφορά της η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για «τρεις ασθενείς που δεν ακολούθησαν το θεραπευτικό πρωτόκολλο που επιβάλλεται με βάση την υφιστάμενη Νομοθεσία για εισαγωγή στον χειρουργικό τομέα του Νοσοκομείου. Δεν πέρασαν από τα εξωτερικά ιατρεία, δεν έγινε η διαδικασία εισαγωγής, δεν έγινε προεγχειρητικός έλεγχος στο Νοσοκομείο Ζακύνθου. Στα χειρουργεία των τριών ασθενών συμμετείχαν ιατροί και προσωπικό που δεν είχαν εξαρτημένη εργασία με το Νοσοκομείο Ζακύνθου. Μάλιστα, αμέσως μετά το χειρουργείο πόσταραν σχετικές φωτογραφίες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης».

Την ίδια ώρα, η κατάσταση που επικρατεί στο νοσοκομείο του νησιού δεν είναι και η καλύτερη. Ο σύλλογος εργαζομένων διαμαρτύρεται για απαξίωση του έργου τους αλλά και του νοσοκομείου, ο ΣΥΡΙΖΑ Ζακύνθου σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για κατάρρευση της προσπάθειας αποπροσανατολισμού στη διερεύνηση των αιτιών της τραγικής απώλειας μιας ανθρωπίνης ζωής, με αιτιάσεις ανύπαρκτες και επιστημονικά κωμικές περί «τοξικότητας των αερίων του κεντρικού δικτύου» και η Ν.Δ. μιλάει για «μπάχαλο που αντιμετωπίζουν οι πολίτες εδώ και πέντε μήνες και για το οποίο έχει τεράστια πολιτική ευθύνη η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, οι κύριοι Πολάκης και Ξανθός, αλλά και ο τοπικός βουλευτής, που με τις εμρηστικές δηλώσεις του οδήγησε τα πράγματα στο αδιέξοδο, όπως κάνει πάντα». **Α.ΤΕΡΖ.**

## ***Κατά Πολάκη για «μεταφερόμενους» ασθενείς, γιατρούς και χειρουργεία!***

**ΜΕΝΥΤΗΡΙΑ** αναφορά υπέβαλε χθες η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) στους εισαγγελείς Μεσσηνίας και Ζακύνθου για τις συνθήκες υπό τις οποίες χειρουργήθηκαν την περασμένη Τετάρτη στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου τρεις ασθενείς από άλλο νοσοκομείο.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, «οι μεταφερόμενοι ασθενείς χειρουργήθηκαν από μεταφερόμενους γιατρούς και υπό την εποπτεία, ενδεχομένως και τη συμμετοχή, του αναπληρωτή υπουργού Υγείας κ. Παύλου Πολάκη». Σημειώνεται ότι ο κ. Πολάκης είναι χειρουργός, ο οποίος πριν

ασχοληθεί με την πολιτική εργαζόταν στον ιδιωτικό τομέα.

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ ζητεί από τις εισαγγελικές Αρχές να διερευνηθούν και να αποδοθούν τυχόν ποινικές ευθύνες για τα συμβάντα στα Νοσοκομεία Κυπαρισσίας και Ζακύνθου, καθώς «έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή τριών ασθενών και παραβίασαν κατ'εξακολούθηση το θεραπευτικό πρωτόκολλο που διέπει τα δημόσια νοσοκομεία».

Επιπλέον επισημαίνεται ότι διενεργήθηκαν χειρουργικές επεμβάσεις από γιατρούς και προσωπικό που δεν έχουν δικαίωμα εκ του νόμου να χειρουργούν στο Νοσοκομείο Ζακύνθου.

★ Για τις συνθήκες που χειρουργήθηκαν την περασμένη Τετάρτη

# Μήνυση της ΠΟΕΔΗΝ για τους... περιφερόμενους ασθενείς του Πολάκη

Μηνυτήρια αναφορά στις Εισαγγελίες Ζακύνθου και Μεσσηνίας κατέθεσε χθες το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ, σε βάρος του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, με αφορμή τη μετακίνηση τριών ασθενών από το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας και τη χειρουργική επέμβαση που πραγματοποίησαν στο Νοσοκομείο της Ζακύνθου.

**Μ**ε τη μήνυσή της η ΠΟΕΔΗΝ ζητά να διερευνηθούν και να αποδοθούν τυχόν ποινικές ευθύνες για τα συμβάντα στα νοσοκομεία Κυπαρισσίας και Ζακύνθου, καθώς «έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή τριών ασθενών και παραβίασαν κατ'εξακολούθηση το θεραπευτικό πρωτόκολλο που διέπει τα Δημόσια Νοσοκομεία».

Παράλληλα, οι συνδικαλιστές εκπρόσωποι της ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνουν στην καταγγελία τους ότι οι χειρουργικές επεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε τρεις ασθενείς έγιναν από γιατρούς και προσωπικό που δεν έχουν δικαίωμα εκ του νόμου να χειρουργούν στο νοσοκομείο Ζακύνθου.

«Η πρωτοφανής επιχείρηση "μεταφοράς ασθενών και προσωπικού" από την Κυπαρισσία στη Ζάκυνθο ολοκληρώθηκε την



Τετάρτη 3/5/2017.

Εκτός από τους επαγγελματίες υγείας στο νοσοκομείο Ζακύνθου μεταφέρθηκαν χειρουργικά εργαλεία και υλικά (γάζες, ράμματα κλπ) από το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας. Όπως επανειλημμένα δήλωσε η μεταφερόμενη ομάδα Ιατρών στο μόνιμο προσωπικό του νοσοκομείου Ζακύνθου φοβόντουσαν δολιοφθορά. Από ποιους;», ρωτά

μεταξύ άλλων η ΠΟΕΔΗΝ στη μήνυση της ζητώντας να λάμψει η αλήθεια και να αποδοθούν τυχόν ποινικές ευθύνες.

**Τέλος, η ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει ότι οι τρεις χειρουργημένοι ασθενείς, πριν κλείσουν 24ωρο μετά το χειρουργείο, «εξαφανίστηκαν» από το Νοσοκομείο Ζακύνθου, χωρίς, μάλιστα, να ερωτηθούν και να συναινέσουν οι ιατροί του.**

# Οι εργαζόμενοι στην Υγεία

Κύριε διευθυντά,  
κατά 946 άτομα έχει μειωθεί ο αριθμός των μόνιμων εργαζόμενων στο Υπουργείο Υγείας από τον Ιανουάριο του 2015 (που εξελέγη για πρώτη φορά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝ.ΕΛ.) μέχρι το Φεβρουάριο του 2017 σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύονται στη σελίδα του Μητρώου Μισθοδοτούμενων του Ελληνικού Δημοσίου.

Πιο συγκεκριμένα, τον Ιανουάριο του 2015 ο αριθμός του τακτικού προσωπικού του Υπουργείου Υγείας ήταν 79.023, ενώ δύο χρόνια μετά, το Φεβρουάριο του 2017 και παρά τους ισχυρισμούς της κυβέρνησης για μόνιμους διορισμούς στην Υγεία, ο αριθμός του τακτικού προσωπικού του Υπουργείου Υγείας είναι 78.077.

Τα στοιχεία αυτά αποδεικνύουν ότι και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ ακολουθεί τις μνημονιακές υποδείξεις και περιορισμούς για τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο δημόσιο και στην Υγεία, αφού οι όποιες προσλήψεις μόνιμων έχουν γίνει τα τελευταία 2 χρόνια είναι λιγότερες

από τις αντίστοιχες αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδοτήσεων ή για άλλους λόγους.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ ακολουθεί τη νεοφιλελεύθερη λογική των ελαστικών σχέσεων εργασίας (επικουρικοί, μπλοκάκια, προγράμματα ΟΑΕΔ) για να αποφύγει τη γενικευμένη κατάρρευση του δημόσιου συστήματος Υγείας, κάτι που μπορεί προς το παρόν να έχει αποφευχθεί μέσω της χρησιμοποίησης των ελαστικών σχέσεων εργασίας, όμως τα προβλήματα από την έλλειψη προσωπικού εξακολουθούν να είναι οξεία στα περισσότερα Νοσοκομεία της χώρας και η κατάσταση δεν έχει καθόλου βελτιωθεί στην καθημερινότητα των επαγγελματιών υγείας, αφού συνεχίζονται τα εξαντλητικά προγράμματα εργασίας, η υποστελέχωση των τμημάτων, η μη χορήγηση αδειών και η συσσώρευση χρωστούμενων ημερών άδειας και ρεπό.

**Γιώργος Μανουσάκης,**  
νοσηλεύτης, Μέλος Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ